Адресация

1. Тема: «Прикоснуться к сказке»

2. Программное содержание:

1. Знакомить детей с историей сказки на Руси, жанрами сказок;

2. Развивать исследовательскую деятельность детей:

 - 

Ход занятия:
1. Вводная часть:
Психологический настрой: тренинг:  «Здравствуйте»
В зал влетает шарик, на котором написано слово – «здравствуйте»
Воспитатель: - Интересно, что здесь написано?

- Что за слово к нам прилетело?

- Это слово, которое звучало сегодня чаще всего?
- Догадались? (здравствуйте)

У меня работы много

Целый день меня зовут

Лишь знакомого ты встретишь –

Я уж снова тут как тут

Чтоб здоровья пожелать

Надо ………(здравствуйте -говорят дети)   сказать. 

- Давайте дружно поприветствуем друг друга, гостей  и скажем «Здравствуйте»
Создание игровой мотивации  (вхождение в проблему):

Воспитатель предлагает детям посмотреть отрывок из знакомой сказки. (отрывок из поэмы  А.С.Пушкина «Руслан и Людмила»,  «У лукоморья..». 
   Воспитатель: Ребята, вы  догадались о чем  мы сегодня будем говорить? ( о сказке)  
  Как называется эта сказка?  (    «Руслан и Людмила» ) 
  Кто эту сказку написал? (Александр Сергеевич Пушкин ) 

Какие произведения  А.С.Пушкина вы знаете еще?  ( Сказка о мертвой царевне и семи богатырях, Сказка о рыбаке и рыбке, Сказке о царе Салтане, Сказка о попе и работнике его балде)

А кто вам сказки рассказывает? (мама, бабушка, воспитатель)
«Знаете ли вы, как появились сказки?» (нет, нам очень хотелось бы узнать)

 Беседа:
Милости прошу посетить Музей сказки.

В давние, давние  времена по пыльным  дорогам нашей  необъятной России ходили люди  «сказители», которые слушали  сказки других  и  сами рассказывали, передавая из поколения в поколение. В основном это были истории из жизни самих людей приукрашенные  волшебством. 
Годами позже с появлением письменности люди стали сказки записывать, выпускать книги. (показ книг).  
Затем стали сказки обыгрывать. По городам ходили бродячие артисты с куклами «бибабо» и за ширмой держа кукол в руке или дергая за нити, сказки стали оживать.  (показ игрушки). Кукольный театр и сегодня живет и радует маленького зрителя. 
Еще позже сказки стали показывать сами люди – артисты. 
Игра на воображение  «»

(показ детьми сказочных героев Кощей – Бесмертный, Василиса Прекрасная,  Баба -Яга ????)  
Когда появилось телевидение и  вместе с  ним кино, ваши бабушки и дедушки первыми увидели сказочные  мультфильмы.
Сказка это всегда маленькое волшебство. Вы хотите увидеть волшебство? У меня есть сказочная шкатулка, там живут пословицы о сказках, давайте посмотрим. (открываю, образно делаю так, что пословицы вылетели из шкатулки) Воспитатель: «Ребята давайте снова соберем пословицы в шкатулку» (дети говорят пословицы и кладут их в шкатулку)

Постановка задач   (уточнение проблемы)
В нынешнее время, чтобы рассказать или показать сказку  есть очень много разных способов. Как вы считаете, если бы вам представилась такая возможность показать сказку для малышей, то как это можно сделать?. (ответы детей: рассказать, показать руками или пальцами, нарисовать, снять на камеру, можно пошить или связать сказочных героев, можно слепить из пластелина, можно сделать из природного материала). Все ваши предложения интересны и хороши. Предлагаю сегодня, стать маленькими волшебниками. Я хочу вас пригласить в свои мастерские,  где вы научитесь делать сказку своими руками.

2.Основная часть:
 Практическое экспериментирование

Подойдите к песочной мастерской, и мастерской «Петелька».  ( мальчики и девочки) и попробуйте из эти материалов изготовить и нарисовать сказочных героев из сказок А.С. Пушкина. ( дети рисуют на песке и выкладывают из нитей ; затем меняются местами)

А сейчас я приглашаю вас в мастерскую 

Ребята, как вы считаете, чему учит сказка.  ( ответы детей:  доброте, уважения к старшим,  умению ценить традиции русского народа)

Вы правы, во всех сказках добро и зло ???

Я хочу вам предложить вспомнить положительных и отрицательных героев сказок А.С.Пушкина.

Возьмите фасолины,  и на одну чашу весов вы кладете фасолину и называете положительного героя, а на другую,  те  кто вспомнил отрицательного и мы увидим,  какие герои сказок  вам запомнились  больше всего.

Давайте с вами подойдем  к главной мастерской «Умелые руки»

Сегодня я вам предложу сделать сказку своими руками.  Это будет «Лукоморье».

Посмотрите на доску и давайте с вами, определим  из каких материалов можно изготовить нашу сказку. 

(Появляются на доске слайды, дети определяют из каких материалов можно изготовить героев сказочного отрывка)

Практическая художественно – творческая деятельность

Предлагаю пройти за рабочие места и заняться работой. У детей цвет бейджика, соответствует цвету стола. На столах лежат схемы последовательности выполнения задания. ( звучит музыка)

Воспитатель: Сегодня вы узнаете,  как появилась сказка, как она развивалась, а затем я приглашу вас в мастерские,  где вы изготовите сказку своими руками.

3.Заключительная часть:

Вывод: Воспитатель предлагает принести свои поделки и поставить их на одну единую композицию. Предложить детям,  вспомнить  как  проходил этот процесс? Вам было интересно трудиться над одним общим заданием?
(ответы детей)
Презентация поделки: Предложить детям  прочитать стихи.

Поют деревья, блещут воды,

Любовью воздух растворен,

И мир, цветущий мир природы,

Избытком жизни упоен…

Шишки, колечки и цветочки

А еще веселые клубочки

Получилось вовсе не подворье

А волшебное морское Лукоморье.

Создали мы руками сами

Чудесный мир всем вам на диво

Русалка, леший, кот с усами

Судите сами - как красиво.
Рефлексия: Воспитатель предлагает  детям закрыть глаза и вспомнить приятные моменты  занятия. (дети закрывают глаза, вспоминают). Затем интересуется -
какое впечатление вызвало у детей занятие, что им запомнилось больше всего?.
Воспитатель: «Я хочу, чтобы все кто хорошо работал – улыбнулись мне, а кто чувствует, что может работать еще лучше, -  поаплодируйте себе».
